
ΘΕΜΑ 4Ο 

Ο παρακάτω πίνακας περιγράφει την αγοραία ζήτηση και προσφορά για ένα συγκεκριμένο  

μοντέλο παπουτσιών μίας επώνυμης εταιρείας υποδημάτων. Οι συναρτήσεις αγοραίας 

ζήτησης και προσφοράς είναι γραμμικές. 

 

Τιμή (P) 

σε ευρώ 

Ζητούμενη Ποσότητα (QD) 

σε ζευγάρια παπούτσια 

Προσφερόμενη Ποσότητα (Qs) 

σε ζευγάρια παπούτσια 

180 2.000 2.600 

150 2.600 2.000 

 

α) Να υπολογίσετε τις συναρτήσεις αγοραίας ζήτησης και προσφοράς.                (Μονάδες 10) 

β) Να υπολογίσετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας.              (Μονάδες 2) 

γ) Σε ποια τιμή του αγαθού θα δημιουργηθεί στην αγορά πλεόνασμα 1.000 μονάδων 

προϊόντος;                     (Μονάδες 4) 

δ) Τι θα πρέπει κάνουν οι παραγωγοί προκειμένου να αποφύγουν την συσσώρευση 

αποθεμάτων;                     (Μονάδες 3) 

ε) Να απεικονίσετε, κάνοντας χρήση χάρακα, σε ένα κοινό διάγραμμα τις καμπύλες αγοραίας 

ζήτησης και προσφοράς, δείχνοντας τα σημεία τομής με τον κάθετο άξονα των τιμών και τον 

οριζόντιο άξονα των ποσοτήτων, καθώς και την τιμή και ποσότητα ισορροπίας. 

                                (Μονάδες 6) 


